

# 快递暴力分拣怎么治？ 有关部门回应来了

新华社北京3月1日电(记者 刘夏村 魏玉坤)“春节期间,全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹6.6亿件,同比增长了260%。”交通运输部部长李小鹏1日说,其中揽收量是去年同期的3倍左右,投递量是去年同期的3至4倍。

李小鹏在当日国新办举行的新闻发布会上作出上述表述。他说,由于人们居家过年,对寄递需求大幅度增加,邮政快递业“春节不打烊”。全国有超过100万名快递员、邮递员坚守在一线工作岗位。

与此同时,暴力分拣等问题也因

扰着一些快递用户。对此,国家邮政局局长马军胜在当日新闻发布会上表示,邮件快件抛件、踩踏、着地摆放等问题属于不规范操作,法规标准是不允许的。这些问题的出现,从表面上看,与件多人少、设施设备配置不齐全有关系,但从本质上看,还是有关企业的经营理念、服务理念、管理理念出现了偏差。对这些问题,邮政管理部门态度鲜明,是坚决反对,要坚决治理。

“下一步,我们通过四方面的措施加以改进。”马军胜说,第一,督促企业落实法规和标准的有关要求,加强服务质量管理,切实保障用户合法权益。

第二,加强能力建设和科技应用,防范和治理抛件、踩踏、着地摆放等问题。现在在枢纽一级较少发现这些问题,但是从末端来看,场地、设施配置、处置能力等都有所不足,因此要通过增加投入、增强能力来妥善解决。

第三,加强市场监管。政府部门对这些问题要开展随机抽查核查,同时运用数据平台,通过“互联网+监管”等手段来进行核查,督促企业规范操作行为。

第四,强化社会监督。广大用户如果遇到寄递服务质量问题,都可以通过12305热线向政府部门进行申诉。



## 爱尔兰银行 将关闭103家分行

▲3月1日,人们从爱尔兰首都都柏林的一家爱尔兰银行分行内走出。

爱尔兰最大的商业银行之一爱尔兰银行3月1日宣布,从9月起将关闭其设在爱尔兰和英国北爱尔兰的103家分行。受新冠疫情等因素影响,该行2020年出现数亿欧元亏损。新华社发



## 法国前总统萨科齐 被判3年有期徒刑

▲3月1日,法国前总统萨科齐(中)抵达巴黎一家法院。法国巴黎轻罪法院当天裁定萨科齐“腐败”和“以权谋私”罪名成立,判处其3年有期徒刑,其中包括1年实刑。新华社发



## 意大利:奥古斯都陵墓 将首次对公众全面开放

▲3月1日,在意大利罗马拍摄的奥古斯都陵墓内部。罗马帝国开国君主奥古斯都的陵墓3月2日对公众全面开放,这在其两千多年的历史中尚属首次。新华社记者 程婷婷 摄



## 奥孔乔-伊韦阿拉 就任世贸组织总干事

▲3月1日,在瑞士日内瓦,恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉出席世界贸易组织理事会会议。其1日正式就任世界贸易组织第七任总干事,她是世贸组织历史上首位女性总干事,也是首位来自非洲的总干事。新华社发



## 新能源化示范

▲记者从吉林省长春市政府获悉,从今年起,作为全国汽车产业基地之一的长春市将加速出行方式电动化步伐,出租车和公务用车原则上不再增加或更新燃油车,努力为中国高寒地区和季节性冻土区推广新能源汽车做出示范。

新华社发  
勾建山 作

## 中国即将发射全球首颗主动激光雷达二氧化碳探测卫星

据新华社北京3月2日电(记者任沁沁)国家空间基础设施中全球首颗搭载主动激光雷达二氧化碳探测的大气环境监测卫星,将于2021年7月出厂待发射,实现对大气二氧化碳的全天时、高精度监测。

全国政协委员、国家卫星气象中心卫星气象研究所所长、国家大气环境监测卫星工程应用系统副总师张兴赢在京接受新华社记者采访时说,该项目于2015年1月先期攻关立项,2017年8月工程研制立项,历经六年

时间,有望今年下半年出厂待发射。这颗大气环境监测卫星搭载的主动激光雷达载荷,采用后向散射接收和差分吸收探测体制,可以获取全球大气二氧化碳、云和气溶胶的垂直分布信息。

张兴赢说,我国的大气环境监测卫星是太阳同步轨道卫星,一天绕地球飞14轨,可获取全球大气二氧化碳、云和气溶胶的观测数据用于大气环境监测、防灾减灾和应对气候变化等领域,“不仅造福中国,也惠及全球,为保护我们共同的地球家园提供科技

支撑”。

去年,中国提出力争2030年前二氧化碳排放达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。“十四五”期间,计划发射的风云三号气象卫星后续星将搭载被动高光谱探测仪开展全球温室气体的业务探测,国家空间基础设施中还将发射一颗搭载有温室探测仪的高光谱探测卫星和同时搭载主动激光雷达和被动高光谱探测仪的高精度温室气体综合探测卫星,这几颗卫星将组网观测,联合形成中国的碳监测星座。

## 最高法成立少年法庭工作办公室

新华社北京3月2日电(记者刘奕湛 罗沙)最高人民法院少年法庭工作办公室2日挂牌成立,主要负责统筹协调未成年人审判指导,参与未成年人案件审判管理,协调开展未成年人案件巡回审判等工作。

记者了解到,少年法庭工作办公室将结合社会反映的热点问题、实践反映的难点问题,有针对性地加强研究,通过制定司法解释、司法政策或发布指导性案例、典型案例,及时给予有效指导。要加强少年司法理论研究,充分运用司法大数据,加强对未成年人违法犯罪和侵害未成年人犯罪特点、

态势、规律的分析研判,为党委政府决策和制定司法政策提供有益参考。

最高法指出,各级法院要充分发挥少年审判职能作用,依法审理涉未成年人各类案件,继续加强与各方面协作配合,为未成年人健康成长提供有力司法保障。要牢固树立适应新时代新要求的少年审判工作理念,要依法严惩杀害、性侵、拐卖、虐待等各类侵害未成年人的犯罪行为,始终保持高压态势,防范遏制此类犯罪发生。要依法妥善审理涉未成年人抚养、教育、监护等各类民事案件,深入研判涉未成年人民事权益纠纷特点趋势,加强

对未成年人权益的全面保护。要总结发扬寓教于审、圆桌审判等好经验、好做法,不断探索创新符合未成年人身心健康发展规律和特点的审判方式,体现司法人文关怀,帮助未成年犯改过自新。

同时,要坚持少年审判的专业化发展方向,充实少年审判力量,加强审判专业化、队伍职业化建设。提高少年审判司法能力,加强青少年教育学、心理学等知识培训,熟悉未成年人身心特点,善于使用未成年人能够理解的语言和表达方式,不断提升办案质量效率和效果。